

1 MAI

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVIII
SERIA II
Nr. 10 234
4 PAGINI
50 BANI
VINERI
23 APRILIE
1982

Cu vibrantă mândrie patriotică, întregul popor, tinăra generație dau glas sentimentelor de dragoste și admirație profundă pentru vasta și neobosită activitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru rezultatele deosebit de rodnice care au încununat înalta solie a poporului român pe pământul R.P. Chineze și R.P.D. Coreene
Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
ÎN PAGINA A 3-A

In centrul preocupărilor și acțiunilor uteciste un obiectiv prioritar:

LUNĂ DE LUNĂ, IMPORTANTE SPORURI DE PRODUCȚIE!

către colectivul celor peste 15 000 de oameni ai muncii, a cărui medie de vîrstă nu depășește 23 de ani, ne-a informat pe larg secretarul comitetului de partid, tovarășul Vasile Iordache: „Prevederile de plan, angajamentele asumate în întrecerea socialistă sînt pentru acest an deosebit de mobilizatoare. (Ca să dau numai un exemplu, creșterile pe primul trimestru la producția netă, față de aceeași perioadă a anului trecut sînt de 5,5 la sută). În acest context, pentru a le putea îndeplini este necesar să acționăm zilnic,

ale produselor au o unică direcție: realizarea integrală a sarcinilor, a prevederilor pe primul trimestru și pe întregul an. Activitatea utecistilor s-a simțit încă din prima lună a anului la nivelul centinelor. Un prim argument al prezentei direcții în soluționarea problemelor producției îl constituie activitățile de muncă patriotică organizate în secțiile primare ale întreprinderii. Cele peste 20 000 de ore în sprijinul producției efectuate de utecisti s-au concretizat în participarea acestora la desecurarea materialelor primare necesare

ducerea consumurilor specifice, recuperarea și refolosirea materialelor. Preocupările în această direcție au permis ca în secțiile de bază ale întreprinderii să se lucreze o zi pe luna cu materiale economisite iar la nivelul întregului trimestru să se raporteze economisirea a 217 tone de metal.

La Întreprinderea mecanică Plopeni

la nivelul maxim al posibilităților. Colectivul nostru a înțeles acest lucru și, cunoscînd permanent sarcinile care ne stau în față, s-a străduit — și consider că a reușit, prin utilizarea deplină a potențialului uman și material — să obțină unele rezultate importante sporuri de producție.

În procesul de producție la turnătorie, la sortarea metalului lăptos de la secția tipărită, recuperarea materialelor energo-intensive (capete de bară, sîrma de cupru, etc.), colectarea sculelor aschietoare uzate. Din toate aceste materiale recuperate s-au realizat tot de către tineri repere pentru producția curentă a întreprinderii. După cum ne prezintă Mircea Nicolae, secretarul Comitetului U.T.C. de la I.M. Plopeni s-a acționat sub deviza „Din aceeași cantitate de materie primă să obținem o producție cu mai mult”. În acest scop s-a acționat pe mai multe cît: re-

ducerea consumurilor specifice, recuperarea și refolosirea materialelor. Preocupările în această direcție au permis ca în secțiile de bază ale întreprinderii să se lucreze o zi pe luna cu materiale economisite iar la nivelul întregului trimestru să se raporteze economisirea a 217 tone de metal.

ILEANA PODOLEANU
(Continuare în pag. a 11-a)



Dacă am încerca să definim cel mai exact ce a însemnat pentru întreprinderea mecanică Plopeni, perioada care a trecut de la debutul în 1982, putem spune, fără a greși, că aceasta s-a caracterizat printr-un înalt și exigent spirit de răspundere, printr-o concentrare exemplară a întregului potențial material și uman în vederea realizării sarcinilor de producție, în condiții de înaltă eficiență. Fapt confirmat cu prisoșitate de rezultatele remarcabile înregistrate pe primul trimestru. În tot acest răstimp, planul a fost îndeplinit la toți indicatorii, bilanțul consumativ important realizat: 102,10 la sută la producția netă, 101,01 la sută la producția brută, 101,8 la sută la producția marfă vîndută și încasată, 100,4 la sută la muncă efectivă, 102,10 la sută la producția netă, 116,39 la sută la beneficii. Despre aceste împliniri, despre modul cum s-a acționat și se acționează de

Prestigioase succese în producție dedicate zilei de 1 Mai

● Constructorii de nave și prelucrări la cald din Drobeta-Turnu Severin raportează lansarea la apă, în cinstea zilei de 1 Mai, cu două săptămîni mai devreme, a unei noi nave: remorcherul de 1200 CP deosebit dotat și flotă noastă fluvială. Vasul a fost realizat într-un timp cu peste o cincime mai scurt comparativ cu cel folosit la construcția remorcherelor produse pînă acum în uzitatea respectivă. Aceasta este cea de-a 11-a navă ce a primit hotetul Dunării la Drobeta-Turnu Severin în perioada scursă de la începutul anului.

● Hotetii să împlinesc ziua de 1 Mai cu noi succese în muncă, colectivul Întreprinderii de aluminiu din Slătina a expediat pe adresa unor beneficiari externi, în plus față de obligațiile contractuale venite în perioada parcursă din acest an, peste 7 000 tone biocuri, bare și sîrma din aluminiu și aliaje, a căror valoare totală se ridică la 80 milioane lei. Datoriile sporirii, la mai mult de o treime din producția totală de aluminiu realizată cu această dată, au adus-o oamenilor

muncii de la Întreprinderea minieră Jiu-Sud și-au sporit în cinstea zilei de 1 Mai potențialul productiv cu o nouă linie tehnologică pentru transportul sterilului rezultat din excavările la lucrările de descoperire. S-au creat astfel condiții pentru creșterea cu 15 la sută a volumului de descoperire și în consecință pentru ridicarea în aceeași proporție a producției de lignit. Succesul ce va fi înregistrat are drept temelie creșterea unui larg front de lucru care va asigura ridicarea indicilor de folosire a celor trei excavatoare cu rotor și cupe de mari capacități aflate în funcțiune în această unitate cu importanță pondere în producția bazinului carbonifer Jiu.



Petrolisti
Foto: VALERIU TANASOF

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ



În cel mai scurt timp, pe toate suprafețele prevăzute

Încheierea grabnică a însămînțărilor!

Consemnînd în aceste zile faptul că mai multe județe au încheiat sau sînt în curs de a finaliza semănatul porumbului, nu trebuie să apreciem că lucrările campaniei de primăvară sînt în zonele mari cultivatoare stela de zahăr, floarea-soarelui, plantele furajere, porumbul și legumele au început să germineze sau se află în primele stadii de vegetație totuși importante suprafețe — cu deosebire în nordul și centrul țării, dar și în vestul Olteniei, cîmpia Banatului și Crișanei — așteptînd încă să fie însămînțate. Motivările cele mai frecvente ale acestor rezistențe sînt legate direct de capriciile meteorologice. Dar, indiferent de vreme, pămîntul trebuie cultivat în întregime, pentru a produce recolta! Iată de ce, acum, cînd ne mai despart doar cîteva zile de luna mai, trebuie ac-

ționat energetic, cu insistență pentru accelerarea la maximum a vitezelor de lucru în brazdă.

● ZI ȘI NOAPTE SĂ SE LUCREZE LA PREGĂTIREA TERENURILOR, IAR SEMĂNĂTORILE TREBUIE UZATE EFECTIV ÎN ORELE ÎNSĂMÎNȚĂRII. DEOARECE NUMAI PRIN ACEST MOD DE ACȚIUNE POT FI FINALIZATE GRABNIC LUCRĂRILE ACTUALE PERIOADE.

● ÎNCEIEREA GRABNICĂ A ÎNSĂMÎNȚĂRIILOR, ÎN CEL MAI SCURT TIMP ȘI DE CALITATE PE TOATE SUPRAFEȚELE PREVĂZUTE!

● ÎN CULTURILE DE SPECIE DE ZAHĂR, FLOAREA-SOARELUI ȘI GHIAFORUMB — însămînțat în prima perioadă — SĂ SE URMĂREASCĂ ATENT A PARITIA BURUIENILOR ȘI ACOLO UNDE ESTE CAZUL SĂ SE TRECĂ OPERATIV LA EFECTUAREA PRĂȘILOR. SE ÎMPUNE, DE ASEMENEA, ÎMPULSIONAREA ERBICIDILOR LA CERELELE PĂIOASE DE TOAMNĂ.

Oamenii muncii din agricultura județelor Argeș și Dimbovița au încheiat însămînțarea porumbului

TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Mobilizații de organele și organizațiile de partid, utilizate cu eficiență maximă întregul potențial uman și baza tehnico-materială de care dispun, merrile lor practicate în Bucaresti, Sibiu, Constanța, meșierii lor de zgravi, dulgheri, zidari. O comună de 2 780 familii care și-au ridicat singuri casele și după spusele lor, nu e copil să nu știe că o casă se ridică aici într-o singură duminică, ba mai mult chiar, una falosă cu etaj și cu gard pe deasupra. De construcție nu ne vălăm, spun cei cu care stau de vorbă și pentru că o construcție presupune și pe cei ce o ridică din temelie, me-

Permanentă actualitate a spiritului revoluționar

RESPONSABILITATE ȘI PARTICIPARE PLENARĂ

A face totul — iată cuvintele care ar putea sta ca un veritabil simbol al dăruirii și pasiunii revoluționare înaintea oricărui afirmativ care privește tineretului, a abordat cu curaj identitatea ei în timp. Pentru că, a face totul, corespunde pe deplin aspirațiilor de împlinire ale vîrstii tinere, înepuizabilului și alături de frumusețea ei orgoliu de a se situa mereu mai sus, de a pași mereu mai departe pe teritoriul în care noul se dezvăluie celor cutozători, de a-și insuși numele în marea caie a construcției socialiste și comuniste a patriei prin fapte de excepție, prin gânduri și idealuri zămislite la porțile viitorului și venite, tocmite prin această, primele realități și certitudini ale timpului ce vine.

A fi tinăr înseamnă a ambițioasă să faci totul, a nu te retrage niciodată din fața greutăților, a aborda cu curaj dar și cu competență orice problemă cu care împerejură victii și ale muncii tale te confruntă. A fi tinăr și a face totul, înseamnă, înainte de toate, un imens travaliu asupra ființei tale interioare: a te cunoaște, a-ți privi în față lipsurile și slăbiciunile, a te mobiliza mereu pentru a înțelege mai mult, mai profund lumea în care trăiești, valorile

ci fundamentale, a-ți însuși exigențele ei și a nu îngădui niciodată să te afli sub limita lor cea mai de sus. Scritura, fără îndoișă, într-o scriere în care calitatea factorului uman decide tot ceea ce este legat de procesul nostru comun, într-o societate care, dintr-o consistență de acest lucru, se preocupă permanent, pe toate planurile, pentru furtificarea unui nou, a unei personalități dezvoltate multilateral pe coordonatele esențiale sale creatoare. În contextual acestor ample opere istorice, tinăra generație se identifică permanent cu necesitatea autodefinirii morale și spirituale, cu situarea deinelăbă, constantă pe limite de forță, ale aspirațiilor totale, neîngrădite în direcția realizării depline a personalității sale — aspiratii atât de clar exprimate prin formula lui a face totul.

Desigur, muncind și învățînd, străduindu-te să fii mereu un reprezentant autentic al timpului tău — timp al celor mai înalte exigențe calitative, al unor proiecte și obiective constructive fără precedent, ai unci mari desfrăurări de energii și clarificări toare — a înțelege întocmai faptul că numai racordat în permanentă la realitățile și

C. OSTAHE
(Continuare în pag. a 11-a)

O contribuție de seamă la afirmarea principiilor democratice internaționale, la promovarea unei politici de pace, înțelegere și colaborare între state, a cauzei socialismului și progresului în lume

Presă de peste hotare acordă spații ample multiplelor valențe ale noii misiuni de pace și prietenie a președintelui României

În pagina a 4-a

REPORTAJUL NOSTRU DINTOTDEAUNA, SATUL

Peste apa Sabarului, la răsărit de vînturi, cum obișnuiesc să spună localnicii, aruncată peste magistrața Pitești, se află comuna Florești-Stoenești. O comună în care se face liniste de lini dimineață pînă simțind la prim, acesta fiind specificul ei, liniștea. Luni dimineață bărbajii și ocupă locurile în cele două zeci de autobuse care duc înspre oraș și pleacă înspre meșierii lor practicate în Bucaresti, Sibiu, Constanța, meșierii lor de zgravi, dulgheri, zidari. O comună de 2 780 familii care și-au ridicat singuri casele și după spusele lor, nu e copil să nu știe că o casă se ridică aici într-o singură duminică, ba mai mult chiar, una falosă cu etaj și cu gard pe deasupra. De construcție nu ne vălăm, spun cei cu care stau de vorbă și pentru că o construcție presupune și pe cei ce o ridică din temelie, me-

șierii de aici își sau nu o dată fiii în vacanțe, pe satiere, să-i obișnuiesc cu ele și să-i incele pe muncii, al banului și al eiortului. Sînt ei buni și cu renume și semănăturile lor nu le spund că au venit să le ajute la pămînt, așa că de pe tunde ramin de nădejde și, înecînt, s-au obișnuit să le aducă aminte altora că lucrul lor e de durată, altfel nu se poate, așa se face că a formată de 200 de insti — sînt prin Sibiu, iar alte echipe foarte bune aparțin Trusului Carpați, Consiliului popular, T.C.A.Z.-ului. Cei mai de departe vin mai rar, e drept, dar nu trec prapuzi casei fără 1-3 000 lei pe lună, bani muncii pe efort și cum vin se apucă de lucru. Că o casă presupune și un lot personal și femeia are în lipsa lor, dar tot mai trebuie de dat o mîna de ajutor pămîntului după rînduiala cuvenită. Pentru că nici dulgheri, nici zugravi din Florești-Stoenești n-au uitat că sînt țărani și problema pămîntului e tot problema lor și nu le intră în mîni pe poartă din afară să le spună că au venit să le ajute la pămînt, așa că de pe tunde sînt se întorc acasă să pună umărul lingă cei ce au rămas să-l are, să-l semene, să-l erbi-ceze. Pentru că dincolo de meșierii care-ți face să plece pe un santier sau altul a rămas în fică care de aici vocația pămîntului și a rostului său. Ei își vor spune că sînt, mai sînt multe de făcut, sunt multe de întors, că nu vor ca boia și calul să devină piase de muzeu, că vor plina caldă în fest la ei așa cum au apucat s-o mănince ai lor, nu vor s-o taie rece pe masa de acasă, luată din oras dimineață și adus acasă sau chiar mai tîrziu. Pentru că una: calul-ți bun țîru, acolo unde

mai sînt de luat bucate și nu poți băga tractorul pentru două kilograme trăgînd și două remorci după tine: și a doua, că testu-i bun nu să-l vadă copilul în muzeu, ci să fie, să se găsească, pentru fiecare lipit și nu numai de sărbători. De aceea poate, zic ei, și odată cu ei și primarul Gheorghe Dimitriu, oamenii și întorc fața spre sat, vor să fie, și asta presupune spre pămînturi. Este întoarcerea spre tradiție, nu se spune, spre lucrurile sortite să fie dintotdeauna ale satului. E drept că Muzeul din Stoenești a trecut spre conservare carul de lemn și plujul de lemn, grapa de fier, jugul de rarija, cînta pen-

tru cașul pus la scurs, barca monovîl, năvodul și virsul, care atestă ocupația de bază a celor ce trăiesc pe aceste locuri și nu de ieri de azi, carul de Viașca înalt și mliestuos, în intensitatea bucatelor întors spre saară acasă, macheta fierdăriei lui Niculiță cu cele patru pot-coave lipite pe-un perete, testul. Și poate că aceste activități ale lor care, întinindu-le acolo, în muzeu, se conjugă la imperfect, vor avea din nou ocazia să fie actualizate pentru că ce test e acela care nu dă piine, ce pot-coavă e aceea care n-are cal.

Cei din satul Florești, Stoenești, Palanca, trei sate adunate deopotrivă de primarul Gheorghe Dimitriu la același numitor comun al efortului, al griii

ARETA ȘANDRU
(Continuare în pag. a 11-a)



